

# 信阳日报

中共信阳市委机关报  
2014年2月19日 星期三  
XINYANG RIBAO  
第8177期 今日8版  
（甲午年正月二十 今日雨水）

国内邮发代号：35-32 国内统一刊号：CN41-0015 信阳新闻网网址：http://www.xyxxw.com.cn  
中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线：6225000 6221251 职业监督电话：6233857 微博：@信阳日报 @信阳新闻网 投稿：xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYXSJB 到 10658300 即可开通（3元/月）

## 市委中心组(扩大)学习专题辅导讲座开讲

著名管理学家、政治学博士李拓教授为参会人员深入解读党的十八届三中全会精神

本报讯(记者 胡瑜珊)2月18日下午,市委中心组(扩大)学习“实现中国梦的力量源泉——十八届三中全会解读”专题辅导讲座开讲。著名管理学家、政治学博士李拓教授以《实现“中国梦”的力量源泉——学习十八届三中全会决定精神体会》为题,为参会人员作了一场精彩而生动的专题辅导讲座。  
郭瑞民、乔新江、宋效忠、王道云、高俊峰、刘国栋、冯鸣、方波、李长根、李湘豫、杨慧中、李水等在家的副市级以上领

导干部和各县区委书记、宣传部部长,市委各部委办、市人大、市政府、市政协在职副处级以上干部,市直一级机构、正处级单位在职副处级以上干部,市管各管理区、开发区和大专院校在职副处级以上干部,共1300余人聆听了讲座。  
市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中主持专题讲座。  
李拓教授是国家行政学院领导艺术研究中心学术部主任、中国特色理论教研室主任,主持国家行政学院博士生公

开课并担任主讲,兼任中国领导学会理事、中国行政体制改革研究会理事、中国行政伦理学会常务理事,长期从事政治体制改革、政治学理论、创新管理以及领导力与执行力的教学与研究,独立主持过多个国家哲学社会科学基金项目,发表有专著7部、论文60余篇,多次参与国家级重大课题研究和咨询工作,并多次为中央办公厅、国务院办公厅以及国家各部委授课。  
(下转 02版)

## 郭瑞民在全市宣传思想工作会议上强调 深刻领会上级精神 着力解决现实问题 积极构建大宣传格局

郭瑞民在全市宣传思想工作会议上强调,深刻领会上级精神,着力解决现实问题,积极构建大宣传格局。郭瑞民在会上的讲话全文如下:  
同志们:今天召开全市宣传思想工作会议,主要任务是深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,总结回顾过去一年全市宣传思想工作,安排部署今年和今后一个时期的宣传思想工作,动员全市上下进一步统一思想、明确方向、凝聚力量,为全市经济社会发展提供强有力的思想保证、舆论支持、精神动力和智力支撑。

郭瑞民说,近一时期以来,全市宣传思想战线认真贯彻落实党的路线方针政策,紧紧围绕中央、省委、市委决策部署,主动谋划,积极作为,各项工作取得了显著成绩,呈现出积极向上、繁荣发展的良好局面。市委对全市宣传思想工作文化工作是肯定的,对全市宣传思想文化队伍是满意的。  
就进一步做好宣传思想工作,郭瑞民指出,要深刻领会上级精神。全国、全省宣传思想工作会议和2014年全国、全省宣传部长会议和2014年全国、全省宣传部长会议对做好宣传思想工作提出明确要求,特别是习近平总书记站在党和国家全局的高度,围绕正确认识把握中心工作和意识形态工作、党性和人民性、正面宣传和舆论斗争等重大问题,作了精辟而深刻的阐述,回答了我们十分关心、社会上普遍关注、解决起来比较复杂的热点难点问题,进一步明确了新形势下宣传思想工作的方向目标、重点任务和基本遵循。我们一定要认真学习、深刻领会,把思想统一到中央和省委要求上来,结合实际抓好贯彻落实。一要准确把握宣传思想工作的根本任务。宣传思想工作要巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础,不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信。二要准确把握宣传思想工作的基本职责。时刻牢记“围绕中心、服务大局”的基本定位,胸怀大局,把握大势,积极作为。三要准确把握宣传思想工作的基本方针。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。四要准确把握宣传思想工作的基本方法。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。五要准确把握宣传思想工作的基本要求。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。六要准确把握宣传思想工作的基本方法。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。七要准确把握宣传思想工作的基本要求。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。八要准确把握宣传思想工作的基本方法。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。九要准确把握宣传思想工作的基本要求。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。十要准确把握宣传思想工作的基本方法。坚持团结稳定鼓劲,正面宣传为主。在实际工作中,增强主动性,唱响主旋律,打好主动仗。

## 小社区 大和谐

讲述人:潢河区湖东办事处三五八社区居委会总支书记、主任 杨德祥  
本报记者 胡瑜珊 整理

三五八社区是一个典型的城市开放式复合型社区。2007年社会管理职能移交地方时,存在下岗失业人员多、离退休党员干部多、军转干部多、无职业没收入的职工家属多、经过多次拆迁后失地农民多等现象,给社会管理、社会稳定带来了诸多不利因素。  
我来了以后,发现真正困难的家庭没有享受到低保,就组织入户调查,然后召集民政专干、低保户、职工代表等,把每家每户的情况摊开,让大家去认定这户应不应该享受低保、应该享受哪一类低保。经过张榜公布、重新复核、重新认定,原来128个低保户清理剩下42户,拿掉80多户,我逐一去做思想工作。

在辖区共建中,我提出共住、共建、共治。我们经常到辖区走访,辖区单位门前五包、保洁、垃圾清运、周边环境治理等。经过多次接触、沟通,我们的工作得到辖区单位的理解和支持。现在我和辖区单位的关系处得像兄弟一样。  
现在我们社区非常和谐,社区居民安居乐业、心气顺畅。社区里有些老太太见到我就喊儿子。省里的金字招牌我们就有好几块:即河南省和谐示范社区、河南省先进基层党组织、河南省群众文化活动先进社区、河南省创建充分就业示范社区、河南省居家养老试点社区等等。

□本报记者 公堂

传递时代正向能量,传播媒体非凡力作,传播信阳务实形象。这是刚刚揭晓的2013年度信阳市委、市政府好新闻奖作品给记者留下的深刻印象。  
此次评选出来的2013年度信阳市委、市政府好新闻奖作品共57件,刊播媒体包括报纸、广播、电视、网络、手机报等传统媒体和新兴媒体,涉及媒体层次有中央级、省级和市级媒体以及境外媒体,达到了全方位、多视角、立体式、全覆盖的宣传效果,是近年来宣传信阳规格最高、范围最广、题材最大、体裁最多、效果最好的年份之一。

信阳市委、市政府好新闻奖是我市新闻宣传类的最高奖项。其前身是信阳地委、行署好新闻奖,始于上世纪80年代末期。从1989年开始,信阳地区每年都组织市县领导干部评选好新闻。1998年信阳撤地设市后,好新闻奖改由新闻专家、学者和领导评选,其名称也改为现名,至今已连续24年评选无间。  
此次评选的2013年度信阳市委、市政府好新闻奖作品,是从全国50多家媒体推荐的1000多件作品中遴选出来的。经过初评、复评、定评,最终有57件作品获奖,其中一等奖15件、二等奖22件、三等奖20件。完全可以说,这些获奖作品,既带着泥土的芬芳,又饱蘸民生情怀,既是新闻界在开展党的群众路线教育实践活动中继续践行“走转改”的新闻精品佳作,又是集中反映过去一年信阳持续求进、务实发展、积极作为新闻报道中的代表之作。  
**正向能量**  
新闻宣传如何为魅力信阳建设传播正向能量?市委书记郭瑞民去年在与我市新闻媒体负



潢川县民间艺人文化踩街活动火热进行中,20个秧歌队、21个盘鼓队及数十个舞龙舞狮队等共计千余名民间艺人活跃在城区和各乡镇,既活跃了群众文化生活,又展示传统民间艺术的风采。图为昨日该县魏岗乡东陈营的民间艺人正在舞狮。  
蔡丽 摄

## 如椽大笔写信阳

——2013年度信阳市委、市政府好新闻奖作品印象

老人孝行的“平凡英雄”。  
与此同时,黄久生的善举事迹还先后发表在《人民日报》、《河南日报》、《大河报》、《信阳日报》、《信阳电视台》等中央、省、市级主流媒体广泛传播。黄久生是信阳好人、河南形象的典型代表,他的行为闪耀着东方道德的光芒,传承着中华民族的精神力量,是社会主义核心价值观在信阳的具体体现。  
何止黄久生?这样的正能量新闻报道在信阳一浪高过一浪。去年,我市首次开展“信阳道德模范”和“信阳好人”评选活动,对10名首届“信阳道德模范”和10名“信阳好人”进行隆重表彰。新闻媒体快速跟进、深入挖掘,让“信阳道德模范现象”誉满全国。无论是信阳人还是外地人,对“人言皆信,日升日阳”有了更加深刻的理解和更高层次的感悟。  
精神上的正能量如此,物质上的正能量亦是如此。  
距离平桥区东南隅大约10公里的郝堂村,因为拥有“天人合一”的自然生态景观,成为全国第一批、12个“美丽宜居村庄示范”之一,而且是河南省唯一入选的示范村。郝堂,不仅是我市加快农村改革发展综合试验区建设的崭新亮点和最新成果之一,而且也为信阳申报全国农村改革发展综合试验区注入了正向能量。  
《人民日报》去年1月4日开辟“美丽中国·寻找最美乡村”专栏,该专栏的第一篇报道用半个版的篇幅重磅推出了信阳郝堂。长达4500字的通讯《信阳郝堂——画家画出的小村》,让人们们对郝堂这个“美丽宜居村庄示范”感叹之、神往之。  
好的新闻素材是“香饽饽”。从获奖新闻作品中可以看出,只要坚持正确舆论导向,在新闻的真实性、思辨性、深刻性与贴近性、生动性、可读性等方面不断探索与创新,就能为广大受众提供更多更好的新闻作品。  
去年12月20日,中央城镇化工作会议结束刚一周,《东方今报》就超常规重磅推出了8个版的新闻特刊《河南郝堂:留得住山水,留得住乡愁》,特刊图文并茂,详细介绍了“中国最美乡村”郝堂,让郝堂这幅美丽的画卷深深烙在了人们美好的乡愁之中。  
正能量报道总是催人奋进。2013年,信阳紧紧围绕构建“一个载体、三个体系”,出台了支持产业集聚区加快发展的一系列政策措施,严格落实产业集聚区重点项目攻坚督办会、项目联合督察和“四集中”、“零阻碍”服务制度。去年9月18日和5月13日,《河南日报》、河南卫视“河南新闻联播”分别在头版头条(条)位置刊(播)发《信阳:“生态梧桐”栖息“工业凤凰”》、《信阳:招商引资多元化,产业集聚区成为落户主平台》的

## 深刻领会精神是做好宣传思想工作的前提

论学习贯彻郭瑞民在全市宣传思想工作会议上的重要讲话精神  
内聚信阳力量,外树信阳形象。在全市上下全面深化改革、加快富民强市步伐的关键时刻,市委召开全市宣传思想工作会议,对于我市做好新形势下的宣传思想工作具有重大的理论和现实意义。  
市委书记郭瑞民在会上对当前我市宣传思想工作需要着力解决的问题进行了深刻剖析,对于信阳如何构建大宣传格局提出了明确要求,具有很强的思想性、前瞻性、现实性和针对性。当前,深入学习领会、全面贯彻落实郭瑞民的讲话精神,是做好全市宣传思想工作的前提。只有这样,才能把思想和行动统一到中央精神和省委、市委的部署上来,落实到具体的工作之中。  
深刻领会精神实质,就要明白根本任务。思想是个“总开关”。意识形态工作关系到举什么旗、走什么路、立什么制等重大政治方向问题。随着社会经济成分、组织形式、就业方式、利益关系和分配方式的日益多元多样,人们的思想观念和价值取向也日益多元多样。在我国社会深刻变革和对外开放不断扩大的条件下,宣传思想工作有了很大变化,但“两个巩固”的根本任务没有变,也不能变。  
深刻领会精神实质,就要明白结合实际。当前,我市正处于大有作为的重要战略机遇期,全市上下充分发挥好区位优势、生态优势和民智优势,经济社会发展呈现出好的趋势、好的态势、好的气势。同时,我们也必须清醒认识到,信阳经济发展同全省一样,正处于增长速度换挡期和结构调整关键时期,面对社会热点、焦点和难点,社会治理难度大等问题,特别需要弘扬主旋律、传播正能量,提振全社会的精气神。  
深刻领会精神实质,就要明白工作导向。我们党的性质和宗旨决定了党的工作出发点和落脚点都是为了人民。做好宣传思想工作,必须树立以民为本、以人为本的新闻理念,解决好“为了谁、依靠谁、我是谁”的根本问题,要时刻牢记“围绕中心、服务大局”的基本定位,更要胸怀大局、把握大势、着眼大事,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。  
深刻领会精神实质,就要明白站位全局。能否做好意识形态领域的工作事关党的前途命运,对信阳而言事关“勇当中原经济区建设先锋”的准确定位和奋斗目标。因此,在宣传思想工作中要站位全局,把握好党性与人民性的有机统一,做到有效统一思想,不断凝聚共识,为全面提升魅力信阳建设水平提供强有力的精神支撑。  
只有树立大宣传的理念,才能构建大宣传的格局。现在,在新形势下我市宣传思想工作大政方针已定,方向任务已经明确,关键是认真抓好落实。让我们在市委的正确领导下,继续坚持持续求进、务实发展、积极作为,不断创造信阳改革发展的新优势,为实现富民强市的目标做出新的更大的贡献。

## 八项规定给罗山带来新气象

本报讯(陈世军 包祥军)“主动服务群众的多了,公款吃喝的少了;节俭务实的活动多了,公车私用的少了。”这是中央八项规定出台后给罗山带来的新气象。  
“主动服务群众的多了。”该县自去年9月份开始,在全县开展“四进四提升”活动,即进乡村,提升基层组织服务水平;进社区,提升生态环境建设水平;进农户,提升和谐罗山建设水平;进企业,提升服务经济发展水平。  
“公款吃喝的少了。”该县制定《罗山县公务接待“一限三定”管理办法》,大力推行“公务灶”,实行公务接待限额和定点、定标、定责管理,要求所有的招待费支出必须具有会审单签字、派餐单、食堂菜单和税务发票。  
“节俭务实的活动多了。”该县坚持“大会化小、长会化短”的原则,严格控制会议规格、规模。  
“公车私用的少了。”该县纪检监察人员,经常在城区各中小学门口对公车接送学生行为进行拍照取证,对公车出入娱乐场所和夜间停放在小区的情况进行不定期现场排查纠正。  
重要新闻,为风生水起的信阳产业集聚区建设聚力鼓劲。  
总体来看,去年我市宣传工作的舆论引导水平持续提升,正面宣传和正面报道的力度不断加大,诚如市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中在全市宣传部长座谈会上要求的那样:全面推进“集聚正能量”系列活动,开展“全市道德模范评选表彰”活动,弘扬正能量;开展“公益广告大展演”活动,营造正能量;开展“主旋律作品评比表彰”活动,凝聚正能量;开展“美丽信阳·十大名片”评选活动,传播正能量。  
**非凡力作**  
优秀新闻作品的传播力、渗透力、公信力、影响力,不仅在量上,更在于质。  
因此,《信阳市委、市政府新闻奖的评选办法》明确提出,评选信阳市委、市政府新闻奖的作品,包括在中央级和省级主流媒体上宣传信阳的不同体裁作品,以及重要版面(节目)和重要栏目的新闻作品。与此同时,还采取了一系列行之有效的措施,切实强化了对外宣传工作,不断提高对外宣传工作水平,扩大了信阳的影响力和美誉度。  
尽管信阳撤地设市仅有15年,但信阳却有3500多年的历史,中国第一颗人造卫星上播放的《东方红》乐曲,就是从信阳台前关出土的楚编钟演奏的,信阳具有“楚风豫韵”兼备的文化底蕴,为构建和谐社会,加快全面建成小康社会的进程积蓄了充足的精神动力。  
在去年第21届信阳国际茶文化节暨茶博会期间,信阳成了国内各大媒体聚焦的亮点。此届国际茶文化节的宣传报道,第一次通过河南手机报这一新兴媒体对外传播,让人们在手掌上能够随时关注茶文化节的气息。  
(下转 03版)